



EL ECO DE CARTAGENA

AÑO VI VI

DECANO DE LA PRENSA DE LA PROVINCIA

NUM 19311

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En la Península: Un mes, 2 ptas.—Tres meses, 6 id.—Extranjero: Tres meses, 11'25 id.—La suscripción se contará desde 1.º y 16 de cada mes.—La correspondencia á la Administración.

Redacción y Administración: Mayor, 24

SABADO 31 DE MARZO DE 1916

CONDICIONES

El pago será siempre adelantado y en metálico ó en letras de fácil cobro.—Corresponsales en París, A. Lorette, rue Cauvair tln, 61; y J. Jones, Faubourg-Montmartre, 31.

DON JAIME EN MADRID

Nuestro corresponsal telegráfico en la corte nos sorprendió ayer con la noticia de que el hijo del Pretendiente se encontraba en la capital de la Nación.

La noticia procedía de París, y de haber confirmación resultaría—y no se ha el primer caso—que nuestras autoridades se encontraban peor servidas que las publicaciones extranjeras, pues mientras éstas afirman que D. Jaime está en Madrid, la policía lo busca en el Norte de Cataluña, después de haberlo buscado inútilmente en la capital del principado.

Si es cierto que el hijo de D. Carlos de Borbón está en Madrid no será por vez primera; ya estuvo en otra ocasión por motivos no políticos sino de índole distinta.

La cuenta un diario del gobierno en un artículo firmado por *El Donador Hablador* y encabezado con el nombre que hemos puesto á la cabeza de estas líneas.

Hé aquí el artículo citado:

«La Prensa anda estos días discutiendo sobre el paradero de D. Jaime de Borbón, asegurando unos que abandonó Barcelona, internándose en Francia, mientras otros afirman que se trasladó á Madrid, donde estuvo varios días, ignorando el Gobierno su actual paradero.

Los que suponen que D. Jaime ha estado en Madrid, parece que no se equivocan.

Hace próximamente dos años que un periódico anunció que el hijo del Pretendiente había visitado, por aquella fecha, la capital de España, permaneciendo en la misma poco más de un día.

Acompañaba á esta noticia algunos curiosos detalles sobre el objeto del viaje de D. Jaime.

Decía que había una *ella* de por medio, agregando que su entrada le

hizo en automóvil, dirigiéndose á la casa que habitaba una *Demimonde*.

¿Quién era ésta?

¿En qué calle tenía su domicilio?

Recordamos que por motivos respetables y de prudencia, no se dijo entonces el nombre y apellido de la *dama*; pero sí indicaban la calle donde residía.

Pertenecía ésta al distrito del Hospicio, y, según nuestros informes, se halla contigua á la de Belén.

La susodicha mujer había estado ausente de Madrid algún tiempo, y cuando regresó, montó su casa con gran lujo y boato.

Así continuó concurriendo y frecuentando los teatros más distinguidos de la corte, llamando siempre la atención por la riqueza de sus preseas y por la elegancia de su porte.

Hubo, y hay quien sigue creyendo, que todo ese costoso tren lo sufraga D. Jaime de Borbón, al que conoció en Barcelona.

Lo cierto es, que entre la *cocotte* se habló mucho de la aparición en Madrid de aquella *señora*, la cual hacía y sigue haciendo ostentación de la posición desahogada que disfruta.

Habita en casa propia, y la reforma de la finca costó 30.000 duros.

En Madrid es bastante conocida, y por los paseos se la ve constantemente reclinada sobre los blandos y cómodos almohadones de un coche de lujo, que tiene á su servicio, y que es de su propiedad.

—¿El nombre de la *dama*?

No quremos pecar de indiscretos, pero todos la conocen por María.

—¿El apellido?

De *reyes* dicen que procede.

Es malagueña.

Ya hemos dicho lo bastante, y con estos datos bien puede la *activa y celosa* policía política con que cuanta el Gobierno enterarse de lo que convenga saber á éste.

Si entonces llegó D. Jaime á Madrid en automóvil, bien puede ahora haber sucedido lo propio y ser igual los motivos que le hayan inducido á venir á la villa y corte.

En algunos círculos de *entretenidas ó vengadoras* se comenta la visita de D. Jaime á España, y llegan á suponer las bien enteradas, que para nada interviene la política en el viaje de ese personaje, influyendo sólo el deseo de visitar á una antigua amiga, y teniendo presente «de que todo lo vence el amor», según dicen en «La pata de Cabra».

El Donador Hablador.

TIJERETAZOS

Dice un periódico de filiación liberal y democrática:

«El partido liberal necesita acabar de una vez con el período de interinidad por que ahora atraviesa: el partido liberal necesita gobernar.»

Hombre, sí. Si ha de empezar á gobernar alguien más, vale que empiece ahora que no luégo.

Las cosas en caliente.

**

Y sigue diciendo el colega liberal y democrático:

«Presentarse de nuevo á las Cortes sin proyectos de ley que traduzcan todo lo ofrecido en la oposición, sería la mayor derrota del Gobierno; sería tanto como la muerte del partido liberal, que por cobardía, por miedo, no ha hecho nada desde hace muchos años.»

¡Qué confesión tan hermosa!

Y lo peor no es eso; lo peor será que no haga nada por haber adquirido la costumbre de no hacer más que eso durante tantos años.

De ese modo ni se ganan prosélitos ni se gana prestigio.

Al contrario, se pierde.

Y sardina que se lleva el gato...

Continúa siendo tema de las conversaciones la intentona carlista fracasada.

Hay quien dice que todo es obra del Gobierno ó de sus delegados.

A ver si se repite la fábula de las fiebres y llegan los galgos.

¡Tendría que ver!

**

Los que tal aseguran toman por

fundamento las declaraciones de los jefes del carlismo que afirman no saber nada de lo que pasa, ó se intentaba que pasara en Cataluña.

¿Cómo habían de decir lo contrario aunque no estuviesen ignorantes de nada?

Estarían á malas con su libertad.

Y eso no puede ser.

Los mismos que decían que la Conferencia de Algeciras nos sería adversa y se asustaban al pensar que España estaba al habla con Francia é Inglaterra, se regocijan hoy del resultado y le tocan las palmas á Pérez Caballero, nuestro delegado en Algeciras.

De sabios es mudar de consejo.

Pero es más de sabios no tener que mudar.

Leemos:

«Los extranjeros se encuentran en situación privilegiada para emprender negocios en España, por la razón sencilla de que el fisco y el Estado tienen miedo á las reclamaciones diplomáticas, en tanto que se muestran implacables con las empresas nacionales.»

Así se entiende aquí la protección.

JUNTA DE MINEROS

A las once de esta mañana ha celebrado sesión, en el salón de actos de la Sociedad Económica de Amigos del País, la sociedad de mineros sindicados, para el desahogo del *Llano del Beal*.

La presidió el señor La Cierva y estuvo muy nutrida. Como era interesante, pocos dejaron de asistir de los que tienen derecho á estar representados.

La reunión tenía por objeto la aprobación de la Memoria en que el Sindicato da cuenta á la colectividad de su gestión en el pasado año.

Leyóse la Memoria. Comprende el historial desde antes de venir las máquinas hasta quedar colocadas en su sitio, funcionando, limpias de inconvenientes y aplicadas al trabajo para el cual se adquirieron. Acompañan las cuentas del año y un informe

de los directores, que abarca un período de tiempo más grande, pues lleva la fecha del 5 de Marzo.

De dicho informe, que es interesantísimo, tomamos los datos siguientes: «Suprimiendo en los cuerpos de bombas dos turbinas de las cuatro que tienen, se ha logrado un mayor rendimiento de trabajo útil y un menor consumo de energía eléctrica. El ensayo se ha hecho con la bomba de la mina «San Juan» en dos períodos de diez días cada uno, dando este resultado:

Con 4 turbs. Con 2 turbs.

Agua extraída por hora. 149'64 m³ 262'43 m³
Consumo de energía por hora. 138'39 kv 95'39 kv
Idem id. por m³ de agua. 0'9248 kv 0'3634 kv

Esta diferencia resulta aún mayor porque el primer ensayo está hecho elevando aguas de 50'70 metros de profundidad, y el segundo elevándolas desde 56'80 metros.

La baja media obtenida en la zona de desagüe es de 8 metros, y la correspondiente á los pozos por donde se desagua 14'33 para el de «San Quintín»; 17'54 para «San Miguel» de la mina «San Juan» y 43'70 para el «San Guillermo» de la mina «Haití».

La cantidad total de agua extraída desde que comenzó el desagüe se eleva á la respetable cantidad de metros cúbicos 626.901, correspondiendo al «San Quintín» 254.020; al «San Miguel» 293.299 y al «San Guillermo» 79.582.

El informe termina con el siguiente párrafo:

«Es difícil calcular cuándo podrá llegarse al plan de los pozos para empezar la profundización de éstos; puesto que tal circunstancia, en los pozos «San Quintín» y «San Miguel» depende de las dificultades que se originen en la extracción del susodicho material, y en la reparación del revestimiento que se halla en muy mal estado en algunos trozos; pero dada la gran potencia de las bombas, no vemos por el presente nada que deba hacernos suponer que el plazo de seis meses fijado en nuestro proyecto, haya de prorrogarse por mucho más tiempo.»

ta'ento, mi querido amigo, tú harás la fortuna de tu Teoría, comprendiendo mejor la teoría de la fortuna. En fin, mujer, una por la noche veirá á la hermosa co-dessa Feodora, la mujer á la moda.

—Jamás he oído hablar de ella.

—Eres un café—dijo Rassignac riendo.—No conocer á Feodora! Una mujer libre que posee cerca de ochenta mil libras de renta, que no quiere á nadie, ó de quien nadie se preocupa. Especie de problema femenino, una presiente medio rusa ó una rusa medio parisiense. Una mujer en cuya casa se redactan todas las producciones románticas que no salen á luz: la mujer más bella de París, la más graciosa. Ni á un eres un café; eres la bestia intermedia que separa al café del irracional. Adios, hasta mañana.

Hizo una pirueta y desapareció sin aguardar mi respuesta, no admitiendo que un hombre razonable pudiese rebuñarse al ser presentado á Feodora.

¿Cómo explicar la fascinación de un nombre? FOEDORA me persigue como un mal pensamiento, con el cual me veía obligado á transigir. Una voz interior me decía: —Irás á casa de Feodora. En vano, luchaba yo con aquella voz, gitiéndole que mentía: deshacía todos mis raciocinios con este nombre, Feodora. ¡Pero este nombre y

que le deja á mena'ito sin sueldo, si un nombre, sin un amigo. El disipador se divierte en vivir, en hacer trotar sus caballos, y si por casualidad pierde sus capitales, tiene la probabilidad de lograr un empleo, casarse ó ser agregado de un ministro ó de una embajada; y sobre todo siempre le quedan amigos, reputación y dinero. Como conoce los resortes del mundo los hace jugar en su provecho. Este sistema es lógico, ó yo no soy más que un loco? No es ésta la moralidad de la comedia que se representa todos los días en todo el mundo? Tu obra está terminada,—continuó después de una pausa—inmenso es tu talento, pero de nada te sirve todavía. Te indicaré el punto de partida: lo más seguro, es que te debas á tí mismo la victoria: es preciso que hagas alianzas en los salones, que te conquistes admiradores. Yo me brindo á contribuir á tu gloria, seré el platero que monte los diamantes de tu corona.

Ante todo me aguardarás en este sitio mañana: te presentaré en una casa donde concurre todo París, nuestro París, el de las hermosas, los millonarios, las notabilidades; en fin, los hombres que hablan del oro como Cristofo. Cuando toman un libro bajo su protección, el libro se hace de moda, y si es efectivamente bueno le dan celebridad sin saber que la mereca. Si tienes

miento, como imagen de la virtud. Mas abandonemos á la pobre doncella á su destino. Por muy desgraciada que ella sea, la habré libertado al menos de una espantosa borrasca, evitándole el arrastre á mi infierno.